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Γερμανίας Αυγουστίνος: “Παραμένουμε ενωμένοι 
στο όνομά Του”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

“Επιδεικνύουμε χριστιανική αλληλεγγύη, με έργα και με λόγο, κυρίως δε 
με λόγο προσευχής. Στον συναγερμό προσευχής που έχει σημάνει η 
Εκκλησία μας καλούμαστε να συμμετέχουμε όλοι, προσευχόμενοι, ο 
καθένας κατά το μέτρο των δυνάμεών του, για τη σωτηρία του σύμπαντος 
κόσμου” αναφέρει, μεταξύ άλλων, σε εγκύκλιο για τον κλήρο και το λαό 
της Ιεράς Μητροπόλεως Γερμανίας που εξέδωσε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γερμανίας κ. Αυγουστίνος. 

Διαβάστε την Εγκύκλιο αναλυτικά: 

επικοινωνώ και πάλι μαζί σας, διότι στην κρίση που αντιμετωπίζουμε υπάρχουν 
καθημερινά νέα δεδομένα και θα ήθελα να σας καλέσω να συμβάλουμε και εμείς, 
με τις μικρές μας δυνάμεις, στον κοινό αγώνα για την αναχαίτιση της γρήγορης 
εξάπλωσης του κορωνοϊού, με πνεύμα αυτοθυσίας και αγάπης προς τον πλησίον 
και προς τον Θεό, πράγματα που αποτελούν την πεμπτουσία της ιδιότητας μας ως 
Χριστιανών.
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Με βάση, λοιπόν, τις οδηγίες και αποφάσεις της Ομοσπονδιακής Κυβερνήσεως και 
των Ομοσπονδιακών Κρατιδίων της Γερμανίας, οι οποίες στοχεύουν στη διαφύλαξη 
του κοινού αγαθού της υγείας, αλλάζουν τα προηγούμενα μέτρα που λάβαμε και 
μέχρι νεωτέρας αποφάσεως ισχύουν τα ακόλουθα, τουλάχιστον μέχρι και την 11η 
Απριλίου 2020 (Σάββατο του Λαζάρου):

Αναστέλλεται και στην Ιερά Μητρόπολη Γερμανίας η τέλεση όλων των ιερών 
μυστηρίων (Θείας Λειτουργίας, Λειτουργίας των Προηγιασμένων Δώρων, 
Βαπτίσεων, Ιερού Ευχελαίου, Ιεράς Εξομολογήσεως) και όλων των εκκλησιαστικών 
ακολουθιών (Όρθρου, Εσπερινού, Χαιρετισμών, Ακάθιστου Ύμνου, Απόδειπνων, 
Αγιασμών, Δοξολογίας 25ης Μαρτίου).

Εξακολουθεί να ισχύει η αναστολή όλων των ενοριακών εκδηλώσεων και όλων των 
συναθροίσεων.

Οι κηδείες θα τελούνται απευθείας στα κατά τόπους κοιμητήρια με την παρουσία 
μελών μόνο του στενού οικογενειακού περιβάλλοντος, τα οποία δεν πρέπει να 
υπερβαίνουν τον αριθμό των 10 (δέκα) ατόμων.

Ως προς το θέμα της νηστείας παρακαλούμε θερμά τους πιστούς, οι οποίοι 
ασθενούν, ιδιαιτέρως στην παρούσα συγκυρία, να ακολουθούν το διαιτολόγιο που 
τους συνιστούν οι θεράποντες ιατροί τους.

Ισχύει για όλους μας: μένουμε στα σπίτια μας. Παρακαλούνται θερμώς εκ 
νέου ειδικά οι άνθρωποι, οι οποίοι έχουν εκδηλώσει συμπτώματα ασθενείας, αλλά 
και οι άνθρωποι που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες, φροντίζοντας τη δική τους 
υγεία όσο και την υγεία των πλησίον τους, να παραμένουν στις οικίες τους, στη 
λεγόμενη εθελοντική απομόνωση

Αναγνωρίζω ότι τα μέτρα αυτά είναι πρωτοφανή και μας προκαλούν μούδιασμα 
και βαθειά θλίψη. Θα ήθελα να γνωρίζετε ότι δεν λαμβάνονται ελαφρά τη καρδία. 
Υπακούμε στην προτροπή του Κυρίου και αποδίδουμε, εν προκειμένω, “τα Καίσαρος 
Καίσαρι” (Μτθ. 22,21), ακολουθώντας πιστά τις οδηγίες και εντολές των Αρχών.

Ταυτόχρονα, και μέσα στο ασκητικό πνεύμα της Μεγάλης Σαρακοστής, υπακούμε 
στην προτροπή του Αποστόλου Παύλου: “όσοι έχουμε δυνατή πίστη να σηκώνουμε 
τις αδυναμίες όσων έχουν αδύναμη πίστη και να μη κάνουμε ό,τι αρέσει σ’ εμάς… 
αλλά ό,τι συντελεί στην οικοδομή της εκκλησίας” (βλ. Ρωμ. 15, 1-2).

Επιδεικνύουμε, δηλαδή, χριστιανική αλληλεγγύη, με έργα και με λόγο, κυρίως δε 
με λόγο προσευχής. Στον συναγερμό προσευχής που έχει σημάνει η Εκκλησία μας 



καλούμαστε να συμμετέχουμε όλοι, προσευχόμενοι, ο καθένας κατά το μέτρο των 
δυνάμεών του, για τη σωτηρία του σύμπαντος κόσμου και την ενίσχυση ιδίων 
εκείνων, οι οποίοι εργάζονται με αυτοθυσία σε κάθε τομέα υγείας, ιατρικό, 
νοσηλευτικό και ερευνητικό, προκειμένου να αντιμετωπισθεί και να θεραπευθεί η 
νέα αυτή πανδημία.

Ο Κύριός μας, όπου και αν βρισκόμαστε, όπως και αν είμαστε, είναι εν τω μέσω 
ημών και μας καλεί να μη φοβόμαστε (πρβλ. Μτθ. 14,27). Παραμένουμε ενωμένοι 
στο όνομά Του.

 

Βόννη, 17 Μαρτίου 2020

Με πατρική αγάπη 

ο Μητροπολίτης σας

ο Γερμανίας Αυγουστίνος


